
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 24° Sessão Ordinária de 2018. 16/05/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 16 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 24° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 24° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 34, versículo 1, 2 e 3; Bendirei 

o Senhor em todo tempo, seu louvor estará sempre na minha boca. Eu me glorio 

no Senhor, ouçam os humildes e se alegrem. Celebrai comigo o Senhor, 

exaltemos juntos o seu nome. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o 

vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 23a Reunião Ordinária do 1° Período de 

2018, 14 de maio de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 23' Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 

está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a fazer a 

leitura dos documentos. Vereador Lucas: Requerimento n°125/2018 autoria 

vereador Bruno requer com extrema urgência que o Poder Executivo notifique os 

proprietários de terrenos abandonados na Rua Vereador Jaime de Azevedo no 

Bairro Fazenda Caxias, para que façam as devidas manutenções tendo em vista o 

grande numero de reclamações que os referidos terrenos estão servindo” 

esconderijo para bandidos e a proliferação de insetos. Requerimento n°126/20 18 
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autoria vereador Bruno requer com extrema urgência que o Poder Executivo 

determine imediatamente a manutenção da Escola Municipal Ligia Rosa G 

Ferreira no Bairro Jardim Maracanã, com conserto no portão, limpeza da piscina 

e manutenção do pátio. Requerimento n°127/2018 autoria vereador Rogério 

solicita que autorize a colocação de um caixa eletrônico no Bairro Jardim 

Maracanã e outro no Bairro Campo Lindo. Requerimento n°128/2018 autoria 

vereador Rogério solicita que autorize a construção de uma Creche no Bairro 

Jardim Maracanã. Requerimento n°129/2018 autoria vereador Nando solicita que 

providencie atendimento nos Postos de Saúde, nos núcleos de atendimentos da 

Pessoa Idosa Médico Geriatra e especialidade de Gerontologia Social a fim de 

atender a referida demanda deste Município. Requerimento n°130/2018 autoria 

vereador Nando solicita obras de pavimentação e iluminação pública para a 

Avenida Eris Nunes Duarte, Bairro Parque Jacimar. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde a todos! 

Vou pedir ao vereador Lucas pra retirar os meus dois Projetos de Leis de pauta, 

por favor. Presidente: Será retirado de pauta o Projeto de Lei do Professor Ivan o 

Projeto de n°46/2017 e o Projeto de lei n°54/2017 será retirado. Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos 

para votação. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores 

vereadores, assistência, imprensa! Eu queria solicitar uma pausa de 15 minutos 

para avaliar uma matéria com todos os vereadores e a Procuradoria. Presidente: 

Todos concordam com o pedido do vereador Aguinaldo? Está suspenso a reunião 

por 15 minutos à pedido do vereador Aguinaldo. Declaro aberta a sessão 9 
convido o vereador Lucas a dar continuidade a leitura dos documentos par& 

votação. Vereador Lucas: Requerimento n°125/2018 autoria vereador Bruno 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
2 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

requer com extrema urgência que o Poder Executivo notifique os proprietários de 

terrenos abandonados na Rua Vereador Jaime de Azevedo no Bairro Fazenda 

Caxias, para que façam as devidas manutenções tendo em vista o grande numero 

de reclamações que os referidos terrenos estão servindo de esconderijo para 

bandidos e a proliferação de insetos. Presidente: Requerimento n°125/2018 

autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°125/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°126/2018 autoria vereador Bruno requer com extrema 

urgência que o Poder Executivo determine imediatamente a manutenção da 

Escola Municipal Ligia Rosa G Ferreira no Bairro Jardim Maracanã, com 

conserto no portão, limpeza da piscina e manutenção do pátio. Presidente: 

Requerimento n°126/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°126/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°127/2018 autoria 

vereador Rogério solicita que autorize a colocação de um caixa eletrônico n 

Bairro Jardim Maracanã e outro no Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°127/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°127/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°128/2018 autoria 

vereador Rogério solicita que autorize a construção de uma Creche no Bairro 

Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento n°128/2018 autoria vereador 

Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°128/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°129/2018 autoria vereador Nando solicita que providencie atendimento nos 

Postos de Saúde, nos núcleos de atendimentos da Pessoa Idosa Médico Geriatra e 

especialidade de Gerontologia Social a fim de atender a referida demanda deste 
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Município. Presidente: Requerimento n°129/2018 autoria vereador Nando esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°129/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°130/2018 autoria vereador Nando solicita obras de pavimentação e iluminação 

pública para a Avenida Eris Nunes Duarte, Bairro Parque Jacimar. Presidente: 

Requerimento n°130/2018 autoria vereador Nando esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°130/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Eu vou fazer a leitura do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento referente as contas do exercício do ano de 

2016 do Prefeito Alcir Fernando Martinazzo. O Parecer fala o seguinte: 

conclusão: Auxiliado por Órgão Externo de Controle, o Poder Legislativo Local 

exercerá uma tarefa que certamente representa uma das mais expressivas de suas 

prerrogativas institucionais: o controle externo das contas municipais, 

especialmente daquelas pertinentes ao Chefe do Poder Executivo Municipal. O 

desempenhar de seu mister, entretanto, não se pode dar de modo abusivo e 

arbitrário, devendo ser desincumbida no âmbito de um procedimento político- • 

administrativo que garanta ao ex-prefeito o exercício da plenitude de defesa e do 

contraditória. Daí a insistência desta Procuradoria Legislativa para que, a despeito 

das infrutíferas tentativas de intimação pessoal, houvesse, também, intimação por 

publicação em periódico local de grande circulação. Na dicção do Ministro Celso 

Melo, em sede de Recurso Extraordinário por ele capitaneado, "A deliberação da 

Câmara de Vereadores sobre as contas do Chefe do Poder Executivo local há de 

respeitar o princípio constitucional do devido processo legal, sob pena de a 

resolução legislativa importar em transgressão ao sistema de garantias consagrado 
pela Lei Fundamental da República." Consignou-se, então, segundo a dicção do 

art. 31 e 5°, LV, da CRFB, que é competência da Câmara Municipal o julgamento 
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das contas do prefeito, cabendo ao Tribunal de Contas apenas a emissão de 

parecer prévio, não vinculante. Depois, merece assento o fato de que, o decurso 

de prazo regimental ou legal previsto para que a Câmara Legislativa julgue o 

parecer emitido pelo Tribunal de Contas do Estado não tem o condão de aprovar 

tacitamente o parecer técnico, de modo a reprovar as contas do prefeito, nem de 

configurar sua inelegibilidade (art. l', I, g, da LC 64/90)."Sublinho que o 

Supremo Tribunal Federal fixou entendimento, na ocasião do julgamento da ADI 

849 e da ADI 3715, no sentido de que a Constituição Federal é clara ao 

deteüiiinar, em seu art. 75, que as normas constitucionais que conformam o 

modelo de organização do Tribunal de Contas da União são de observância 

compulsória pelas Constituições dos Estados-membros. No âmbito das 

competências institucionais do Tribunal de Contas, esta Corte tem reconhecido a 

clara distinção entre (i) a competência para apreciar e emitir parecer prévio sobre 

as contas. Então, as formas ou possibilidade de controle externo das contas do 

Prefeito são três, que bem sistematizou Getúlio Sérgio do Amaral, do segui 

modo: Desta sorte, diante das irregularidades e impropriedades destacadas no 

parecer prévio da Corte Estadual de Contas, exarado nos autos do processo 

TCE/RJ ri 205.855/1/17, principalmente em face daquelas irregularidades 

traduzidas por déficit financeiro no exercício de 2016, que ao término do mandato 

montaram R$ 34.045.729, 62; déficit financeiro no exercício de 2016, revelando 

saída de recursos da conta do Fundeb, no montante de R$ 8.740.110,14, sem 

devida comprovação; incorreção na movimentação dos recursos do Fundeb; 

demonstrativos contábeis em desacordo com relatórios; e por tudo o mais que 

consta dos autos do processo TCE/RJ n 205.855/1/17 consta, mormente seu 

parecer prévio pela rejeição das contas, somos de parecer que esta Casa 

Legislativa prestigiando a conclusão da Corte Estadual de Contas -que emitiu 
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parecer contrário à aprovação das contas- deve, neste julgamento político-

administrativo, julgar irregulares e não aprovadas as contas do Município de 

Seropédica relativas ao exercício financeiro de 2016, apresentadas pelo então 

Exm' Sr. Prefeito Alcir Fernando Martinazzo. Destaco ainda que, para eficácia 

plena dos efeitos desta decisão, deverá ela restar consubstanciada e traduzida no 

respectivo Decreto Legislativo, que deverá ser publicado e do qual o 

jurisdicionado/fiscalizado/julgado, Sr. Alcir Fernando Martinazzo deverá ser 

intimado pessoalmente, se localizado for. É o parecer. Hugo Pereira do Canto 

Junior (Presidente da Comissão), Lucas Dutra dos Santos (Membro efetivo), 

Anderson de Moura Medeiros (Membro efetivo). Agora eu vou fazer a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo n°04/2018 Mesa Diretora fica mantido o Parecer 

Técnico exarado pelo Tribunal de contas do Estado do Rio de Janeiro e 

referendado pela Comissão de Orçamento e Finanças referente ao exercício de 

2016, que opinou pela reprovação das contas da gestão do ex-prefeito. Art.1° 

Ficam reprovadas as contas da administração financeira do Poder Executivo do 

Município de Seropédica, referente ao exercício de 2016, em consonância com o 

Parecer prévio desfavorável do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação, 

revogando as disposições contrarias. Hugo Pereira do Canto Junior, Lucas Dutra 

dos Santos, Anderson de Moura Medeiros. Presidente: Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de lei. Vereador Lucas 

Pergunta se tem alguém pra fazer a defesa do ex-prefeito, algum advogado. 

Presidente: Eu gostaria de saber se tem algum advogado no plenário que queira 

fazer o uso da palavra ou defender o ex-prefeito Alcir Fernando Martinazzo? Não 

havendo nenhum advogado ou alguém que queira se manifestar eu vou colocar 

em discussão o Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao 
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Processo n°250/2018 referente as Contas do poder Executivo em 2016 esta em 

discussão. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores 

vereadores! Eu queria parabenizar a Procuradoria desta casa, parabenizar a 

comissão de Finanças e Orçamento pelo belo trabalho que fizeram e empenho de 

tirar todas as duvidas para que possa ser feito e o direito de exercer tanto a função 

de fiscalizar, tanto a função de defesa, eu queria parabenizar todo o trabalho da 

comissão e parabenizar em especial a Procuradoria que deu todo suporte jurídico, 

além da parte técnica e financeira a parte jurídica também. Muito obrigada! 

Presidente: Ainda esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre 

colegas, assistência, imprensa! Eu gostaria de parabenizar toda comissão desse 

trabalho que foi feito em conjunto com os membros da comissão. A nossa 

Procuradoria se empenhou, na verdade acompanhou o Parecer do Tribunal de 

Contas em relação a conta do ex-prefeito Martinazzo. Eu acho que a parte técnica 

do Tribunal, bem conclusiva, com todas as irregularidades e nos fez a conclusã 

de chegar e ter que fazer um Parecer contrário acompanhando o Tribunal de 

Contas, é lamentável que tenha chegado a esse ponto pela análise do Tribunal de 

Contas, poderia ter utilizado o dinheiro público de uma forma muito melhor, 

enfim, estamos aqui fazendo a nossa parte, a comissão opinou por acompanhar o 

parecer do Tribunal de Contas. Muito obrigada! Presidente: Ainda esta e 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palav 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, companheiros 

que compõe a mesa, plenário, vocês que nos acompanham pelas redes sociais! 

Quero parabenizar a nossa Procuradoria pelo empenho juntamente com a 

comissão e como membro efetivo eu não poderia deixar de me manifestar, o 
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trabalho da Comissão foi de acompanhar o Parecer do Tribunal de Contas, 

algumas pessoas não acreditam, mas realmente as coisas estão mudando, haja 

vista que o Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro de um tempo pra cá 

se eu não me engano já reprovou as contas de em torno de 60 ex-prefeito, então o 

nosso trabalho foi de acompanhar o Parecer do Tribunal de Contas do Estado. 

Quero parabenizar os demais companheiros da Comissão. Só 

presidente! Presidente: Ainda esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, 

vereadores, boa tarde a todos que nos assistem presencialmente ou pelas redes 

sociais! Eu não faço parte da comissão, mas acompanhei parte dos trabalhos, 

deixo aqui meus parabéns a Comissão por acompanhar o Parecer, eu acho que 

não havia ali outra alternativa após tanto empenho e tantos demonstrativos 

contrários a aprovação das contas, mas deixo aqui já o agradecimento especial a 

Procuradoria também que tem ajudado a gente nessa questão do orçamento a tirar 

dúvidas, deixo aqui também o agradecimento ao meu gabinete que nos ajudou e 

eu acho que a decisão foi acertada. Obrigado presidente! Presidente: Ainda estgrf 

em discussão. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Só lembrando que 

eu esqueci de citar que a Procuradoria deu todo direito da ampla defesa e direito 

contraditório ao Excelentíssimo senhor ex-prefeito, publicamos, fomos atrás, não 

conseguimos achar, publicamos de novo no Jornal de grande circulação, então 

demos a oportunidade pra ele aqui, agora, ter alguém pra defender, então s 

lembrando que a nossa Comissão se preocupou e muito de dar o direito de defesa 

Muito obrigada! Presidente: Ainda em discussão. Como já foi discutido a 

votação é secreta. Sim é para acompanhar o Parecer do tribunal de Contas, não é 

reprovando o Parecer do Tribunal de Contas, então vai ser distribuído a cada 

vereador duas cédulas uma sim e outra não. Vereador Hugo: Presidente, só 
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ressaltar que seria da vontade da maioria dos vereadores aqui que votasse aberto, 

só que o Regimento diz que tem que se fechado, se a gente fizer aberto da 

nulidade, se tiver como ler o Regimento pra deixar claro isso pra população. 

Vereador Lucas: Artigo 267 recebido o Parecer do Tribunal de Contas do Estado 

do Rio de Janeiro o despachara a Comissão de Finança e Orçamento que emitirá 

Parecer dentro de trinta dias. Art. 2° a votação do Projeto será secreta. Vereador 

Anderson: Seria interessante também explicar para a população que nos assistem 

quantitativo necessário pra rejeição e para aprovação. A gente aproveita que 

estamos com as redes sociais abertas, a plenária esta cheia e a gente esclarece a 

população quanto a isso também. Vereador Hugo: Pra vocês entenderem melhor 

para derrubar o Parecer do Tribunal de Contas terá que ter sete votos, se tiver 

menos mantém o Parecer do Tribunal de Contas. Deu pra entender? Porque hoje 

somos pessoas públicas e na internet daqui a pouco vão dizer por que a gente fez 

secreto, mas não é a gente é o Regimento. Vamos simplificar tem que ter sete 

nãos para derrubar o Parecer da Comissão. Presidente: Em continuidade eu 

convido o vereador Rogério a depositar o seu voto. Vereador Lucas: Antes do: 

Rogério só pra explicar. O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 

mantém a reprovação das Contas, quem votar sim está votando a favor do Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, quem votar não está votando ao contrario 

da reprovação das contas. Obrigado! Presidente: Obrigado vereador Rogério! 

Convido o vereador Bruno a depositar o seu voto. Convido o vereador Ivan 

depositar o seu voto. Convido o vereador Anderson a depositar o seu vot 

Convido o vereador Wagner a depositar o seu voto. Convido o vereador Hugo 

depositar o seu voto. Convido o vereador Nando a depositar o seu voto. Convido 

vereador Aguinaldo a depositar o seu voto. Convido o vereador Lucas a 

depositar o seu voto. Nessa matéria também o presidente da Casa vota, então eu 
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vou depositar o meu voto. Todos os vereadores votaram eu convido o nosso 

secretário a contabilizar o voto. Vereador Lucas: Eu vou anunciando e você vai 

marcando. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. Sim. 10 votos sim! 

Presidente: Por 10 votos sim foram rejeitado as Contas do ex-prefeito Alcir 

Fernando Martinazzo do ano de 2016. A Câmara reprovou e seguiu o Parecer do 

Tribunal de Contas do Rio de Janeiro. Foram reprovada as Contas do ex-prefeito 

Alcir Fernando Martinazzo por dez votos a zero. Passaremos ao grande 

expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Lucas. 

Vereador Lucas: Nós fizemos uma reunião ontem com o prefeito e seus 

advogados, até ai eu acho que todos mundo está sabendo, eles chegaram aqui por 

volta de 10:00 horas da manhã e fizemos uma reunião que durou mais ou menos 

até 12:00 horas, 12:30. A Câmara, os nossos advogados passou para o prefeito e 

para os advogados da prefeitura o que tinha que concertar no orçamento, já que a 

gente vem batendo em cima dessa tecla de que estar vindo errado para que não 

mandasse errado novamente e pra ficar evitando esse desgaste, o prefeito 

juntamente com os seus advogados aceitou o que foi passado, se comprometeu de, 

naquele momento voltar para a prefeitura com os seus advogados e concertar o 

que tinha que ser concertado e devolver pra gente para que a gente pudesse ler e 

votar o mais rápido possível, até o presente momento o prefeito não enviou, 

porém eu recebi informação de um vereador da base que poderia falar, recebi a 

informação que já estão encaminhando, eu queria que vocês que tiveram o 

contato poderia passar, porque a gente só está aguardando, ele mandando pra cá a 

gente ler e depois vota, não é isso? Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais 

colegas! Vereador Lucas: Desculpa, só mais um detalhe. O que nós passamos 

para o prefeito e os advogados e o que ele vai enviar pra cá não é pra resolver o 
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desse mês, é pra resolver o problema do SEROPREVI e do orçamento do ano 

inteiro, então pra ficar bem claro. Obrigado vereador! Vereador Bruno: Boa 

tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenário! Só pra esclarecer após essa 

reunião que o prefeito compareceu aqui junto com os seus Secretários pra 

resolver o problema não só de um mês de SEROPREVI como o vereador Lucas 

disse, mas do ano todo e também do orçamento, devido a importância da matéria. 

Hoje eu estive pela parte da manhã na prefeitura justamente pra saber como 

estava o andamento e fui informado pelo Procurador que eles colocaram todos os 

secretários pra esmiuçar bem o que vão precisar no orçamento e no SEROPREVI 

e por esse motivo não deu pra ele mandar até agora na hora da nossa sessão e ele 

me informou que amanhã até a hora do almoço mais tardar estar chegando nesta 

casa o projeto de lei. Muito obrigado! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde 

presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Ontem aconteceu uma 

coisa muito esperado eu acho que no município, porque essa casa vem falando 

aqui há muito tempo de uma possibilidade de pelo menos um diálogo mínimo ," 

entre o Executivo e o Legislativo, isso aconteceu ontem, eu acredito que os 

problemas de um ano e quatro meses foram resolvidos em meia hora, eu acho que 

se o jurídico da prefeitura fizer dentro da risca o que foi combinado nós vamos 

resolver o problema dos aposentados, o problema do ano dos aposentados, nós 

vamos resolver o problema do orçamento, é uma oportunidade do governo 

municipal refazer as suas despesas e receitas, para não ter que ficar pedindo 

remanejamento a esta casa, pra evitar o problema de suplementação e a gent 

pretender uma manifestação do Ministério Público do Tribunal de Contas de 

acabar com o superávit do orçamento, ou seja, é a possibilidade de o orçamento 

real vir para esta casa, não o orçamento de trezentos e onze milhões, o orçamento 
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tem que comportar para a cidade tanto de execução, quanto de arrecadação, que 

esses problemas jurídicos que acarretaram tanto mau para a cidade não venha 

acontecer mais, em especial os aposentados que trabalharam a vida toda, que 

esperam das autoridades o mínimo de respeito, o mínimo de consideração pela 

história que cada um tem no município, então a gente está aqui aflito esperando o 

Executivo mandar pra cá da maneira que foi combinada, da maneira que foi 

tratada para que a gente vote isso o mais rápido possível, se preciso for a gente 

abrir uma extraordinária pra fazer isso na sexta-feira, pra fazer isso no sábado, 

para que isso seja publicado o mais rápido possível e a gente possa resolver o 

problema do pagamento dos aposentados. Muito obrigado presidente! Obrigado a 

presença de todos! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais uma vez meu boa tarde a todos! Eu queria 

nesse momento aqui fazer jus a fala do vereador que me antecedeu, porque foi 

uma reunião realmente produtiva, eu quero aqui parabenizar todo mundo por ter 

conseguido quebrar a barreira de sentarmos na mesa e conseguimos fazer dar um 

passo importante para o desenvolvimento do município, não só pra resolver o 

problema do SEROPREVI não só desse mês, mas do ano todo, e também a 

governabilidade para o povo, para que o governo possa também conseguir colocar 

as implementações que desejar e indesejar. Sabemos que o orçamento é uma 

peça, é uma projeção, mas o que foi pedido foi que fizesse o máximo possível 

dessa projeção o mais próximo da realidade para que fosse usado o menos 

possível de suplementação. Então faço questão de dizer aqui que eu ouvir boat 

aqui que parece que já andaram falando dos vereadores de oposição, assim co 

falam dos vereadores da base, que fiquei claro aqui que foi um passo dado em 

prol do município, por que todos nós batemos nessa tecla desde o início que tem 

que ter diálogo para que o município possa caminhar, então fica aqui também o 
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parabéns a esta casa, parabéns a prefeitura e principalmente parabéns a vocês 

aposentados, porque vocês foram a peça fundamental para que isso acontecesse, 

essa luta é de vocês, a manifestação de vocês silenciosa fala mais do que 

manifestação barulhenta, o fato de vocês estarem sempre aqui nessa luta de vocês 

isso foi o que fez com que chegasse a resolver o problema do município, então eu 

acho que a vitória com certeza não tem pegadinha, eu garanto pra vocês, se o 

orçamento ainda não chegou é porque é trabalhoso, mexesse nas pastas todas e 

realmente a gente está em contato com o Executivo agora para que isso possa ser 

feito o mais rápido possível, não chegou porque realmente não deu tempo, então 

fica aqui a garantia para vocês que esse orçamento virá e ao meu ver não tem 

como isso dar errado porque foi acordado entre as partes e assim esperamos que 

até amanhã esse orçamento venha que a gente possa marcar a extraordinária para 

resolver um problema que não é de vocês, é um problema que é de todos nós. 

Obrigado! Presidente: Vereador, eu só gostaria de colocar para Vossa Excelência 

que pra marcar extraordinária para sexta-feira não é possível porque tem que dar 

o prazo de 48 horas para poder ser marcado, então pra gente marcar teria que ter 
c 

vindo o projeto hoje, ai sim eu marcava hoje e seria lido e na segunda-feira com 

certeza seria votado. No caso vem amanhã só será lido na segunda-feira e votado 

na quarta-feira. Quando saiu daqui eles ficaram de enviar até às 14:00 horas, se 

chegasse as 14:00 horas eu colocava na ordem do dia, mas eles não mandaram 

não foi possível colocar. Nós temos que ter tempo hábil pra marcar uma 

extraordinária, porque se não qualquer pessoa pode entrar na justiça e anular 

sessão. Em andamento com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderso 

Mais uma vez boa tarde a todos! Parabenizar a casa pela votação das contas, os 

dez vereadores a população assistiu aqui aquilo que a gente vem falando, o 

respeito com a coisa pública, nós nos deparamos com um déficit financeiro de 
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trinta e quatro milhões e isso tudo a gente acaba esbarrando na questão do 

orçamento, de planejar o dinheiro público, de planejar a coisa pública. As pessoas 

vão pra rua pra falar besteira, pra denegrir a imagem do vereador, mas elas ainda 

não entenderam que as coisas estão mudando, como eu disse o Tribunal de 

Contas reprovou as contas de 60 ex-prefeito, é preciso que o gestor público se 

adéque aos novos tempos, que se deixa o disse me disse da rua, isso a gente deixa 

pra quem estar de fora, isso não é coisa do prefeito, não é coisa dos vereadores, 

deixa pra quem estar de fora, para quem se acostumou e gosta desse tipo de 

política, a política que ataca a vida pessoal das pessoas, que mexe com a família, 

tem gente que ganha com isso, esse não é meu caso, aqui é coisa pública, aqui é 

coisa séria, eu Parabenizo a casa pela reunião de ontem, infelizmente eu não pude 

estar presente, eu já tinha um compromisso com a executiva do meu partido no 

Rio de Janeiro, mas deixei a minha posição que é acertando o orçamento, fazendo 

as correções que tem que ser feitas eu estou dentro do que é certo para que a 

gente não tenha que ir lá na frente e acontecer isso aqui: só do Fundeb foram oito 

milhões oitocentos e quarenta mil, então a população tem que parar com esses  

disse me disse acreditando em tudo, isso é dinheiro público, isso é sério, está 

dando cadeia no nosso país agora. Só presidente! Presidente: Mais algum 

vereador vai fazer o uso da palavra? Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente 

novamente! Presidente: Depois que o vereador falar eu vou dar a palavra para 

dona Maria Aparecida e depois a senhora pode fazer sua pergunta, sem problema 

nenhum. Vereador Bruno: Presidente, eu só queria informar que desde 

começo do ano passado eu visitei não todas como o vereador Lucas visitou, m 

diversas escolas do município e uma delas é dentro do meu bairro, eu vou falar o 

nome da Escola que é Atílio Gregio e desde o ano passado era notório que as 
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escolas já estavam aos traços e venho cobrando isso desde o ano passado, eu 

tenho um requerimento aqui de 27 de março de 2017 que eu cobrei reforma 

naquele colégio e nesse ano eu também já fiz um ofício no dia 23 de janeiro 

cobrando a mesma coisa, eu só queria deixar aqui claro presidente, que eu 

conversei com os engenheiros da prefeitura e obtive resposta através do oficio 

que eu vou ler aqui pra vocês: "Informamos que a escola Atílio Grejo mencionada 

a cima foi contemplada com o projeto de reforma sendo realizada na estação do 

mesmo. Só que ela era a segunda pior escola do município e a empresa que 

ganhou essa licitação foi fazer primeiro essa outra escola que estava caindo e que 

o secretário de ordem me informou hoje que essa semana já vai mandar uma 

equipe pra analisar o sistema da rede elétrica e o mais tardar semana que vem as 

obras já estão acontecendo. Era só pra informar isso. Muito obrigado! 

Presidente: Baseado no ART. 2° da lei n° 565/2015 eu coloco em votação a 

solicitação da aposentada Maria Aparecida, pronúncia na Tribuna, assunto: 

pagamento do SEROPREVI. Todos concordam? Eu coloco em solicitação da 

senhora Maria Aparecida em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado a solicitação da senhora Maria Aparecida. A 

senhora tem cinco minutos para fazer o uso da palavra na tribuna desta casa. 

Maria Aparecida: Boa tarde a todos! Já vai fazer umas quatro semanas que nós 

estamos vindo aqui, já tinha comentado com a professora Rose que mesmo depois 

que tudo estivesse resolvido para nós continuarmos vindo aqui pra ver o que está 

se rolando, porque da mesma maneira que está se rolando é que está enrolando a 

gente. Vocês vão me desculpar, eu não recebo a parabenização de vocês, porque 

até agora nada ficou resolvido, eu já sabia que o prefeito esteve aqui ontem, entã 

eu também já sabia que hoje as duas horas também não ia ter nada aqui, porque a 

palavra certa é desobediência, até nas redes sociais está falando que é essa a 
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palavra certa, já está passando dos limites. O nosso nome, a bíblia ensina e eu 

aprendi dos mais velhos que o que nós temos de valor é o nosso nome e o nosso 

nome está sujo, quando nós estivermos a receber o nosso pagamento, qual é o 

valor que nós vamos ter no nosso bolso? Se vamos ter que pagar todos os juros, 

temos que limpar o nosso nome, eu estou com duas receitas em casa, meu master 

ainda estar pra pagar, o executivo vai pagar essa minha conta? Não vai! O salário 

que eu ganho também não vai dar pra pagar não, então a desobediência está 

demais, nem os nossos filhos nas nossas casas são tão desobediente quanto o 

Executivo está sendo, eu concordo com tudo que vocês falaram ai, eu concordo 

entre aspas, eu espero que quando a CPI for julgada aqui que todos os vereadores 

seja a favor que casse ele, porque é um absurdo isso, eu estou aqui nervosa 

acompanhando isso tudo, tanto nas redes sociais, como muito vereadores já 

falaram aqui que não é o nome de um que está sendo falado, está sendo falado o 

nome de todos e o nome de idiotas, de bobos está sendo os professores, os 

aposentados, pensionistas que está parecendo que nós estamos caindo nessas 

abobrinhas todas, mas nós não estamos caindo nessas abobrinhas todas não, nós 

estamos conscientemente, joia, legal, que é assim que os jovens falam, é assin4-

que eu sempre falei com os meus alunos, a linguagem deles, então eu estou 

falando a mesma coisa aqui, agora, a linguagem deles, nós estamos joia, legal, 

mas eu acho que o Executivo está pensando que nós estamos morrendo, mas eu 

falo pra vocês eu posso até descer a sepultura aqui agora, mas a minha 

consciência está tranquila, porque eu sempre estou lutando pela classe que sempre 

mereceu, os menores, eu gostaria de saber quem vai dar um cheque em branco 

para limpar o nome de todos os aposentados e pensionistas, porque nós estamos 

precisando de um cheque em branco pra fazer isso tudo, porque a conta está 

acumulada, tem gente perdendo carro, o nome já desceu pra lama, quem vai 
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cuidar disso tudo? Alguém na plenária vai poder fazer isso pela gente? Eu acho 

que não! Como vocês vereadores ninguém vai assinar um cheque em branco pra 

dar, porque se me entregarem um cheque em branco eu com certeza vou chamar 

um por um pra gente ir limpar o nosso nome, porque todo dia eu estou recebendo 

ligação na minha casa falando: dona Maria a senhora vai poder arcar com as 

despesas da senhora para o nome da senhora sair do Serasa, eu falo: meu filho eu 

não sei quando eu vou receber como eu vou dar o parecer pra vocês, o executivo 

falou cadê a documentação, até agora nada e não adianta ir lá fazer bagunça, bater 

panela que isso não resolve, isso é coisa de gente que não tem o que fazer dentro 

de casa e eu tenho muita coisa pra fazer dentro da minha casa, nem tenho 

condições físicas pra ir lá ficar batendo panelinha, eu quero o meu dinheiro no 

bolso, minhas contas pagas, não só as minhas, mas as das minhas colegas que 

estamos vindo aqui, porque já está virando uma palhaçada, me desculpe vocês, eu 

sei que vocês estão lutando, eu espero que quando houver a CPI do prefeito atual 

todos os vereadores votem como votaram do ex-prefeito Martinazzo e eu quero 

estar aqui presente também ouvindo essa votação, eu creio que todos que estão 

aqui vão querer estar presente pra assistir isso, porque por enquanto aqui você' 

vão me desculpar, mas não está dando pra aguentar, eu não tive dinheiro pra vir 

nenhum dia aqui, quem pagou o moto táxi pra mim foi a minha colega e agora a 

outra está indo me buscar na minha casa que nem essa colega está tendo dinheiro 

para pagar moto táxi, não é uma pouca vergonha isso? Eu tive que pedir uma 

amiga pra conversar com o oftalmologista pra me atender porque eu não tinha 

dinheiro pra pagar uma consulta com o oftalmologista e me apareceu um terso 

bacteriano nos olhos, que pouca vergonha é essa? Eu nunca precisei disso! Graç 

a Deus! Mas o Deus que eu sirvo eu digo pra vocês,vai pesar a mão e muito feio, 

porque Deus é misericordioso, mas ele também é fogo consumidor. Agradeço a 
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oportunidade! Presidente: Obrigado dona Maria! Diretora a senhora quer fazer 

duas perguntas? Eu vou colocar em votação e vou fazer o mesmo procedimento 

que fez com dona Maria. Eu vou colocar aqui. Diretora, veja bem aqui tem o 

Regimento Interno que diz que tem que ser protocolado como a Dona Maria 

protocolocou. Vereador Ivan: Presidente, a gente está discutindo aqui se pode 

convidar ela a fazer o uso da palavra pra não ter implicação legal nesta sessão. 

Essa sessão foi uma sessão que se votou coisas muito importantes, então a gente 

tem que ter certeza. Vereador Anderson: Nós tivemos uma sessão importante 

aonde foi votado as contas do ex-prefeito e se nós cometermos qualquer erro 

regimental pode ser questionada e até anulada a sessão. Como foi durante a minha 

fala que ela pediu a palavra eu peço de acordo com a lei municipal 565/2015 o 

art.2° o uso da palavra poderá ser dito por qualquer cidadão desde que o mesmo 

seja convidado pelo plenário com a maioria simples do voto, por intermédio de 

convite oral ou por escrito publicado na própria sessão plenária que foi cedido o 

uso da palavra. Presidente: Eu coloco em discussão o pedido da diretora. Só 

gostaria que a senhora falasse o assunto? O assunto é SERORPEVI! Está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O pedido 

da dona Edineia esta aprovado o uso da palavra por 5 minutos. Edineia Marvila: 

Eu na condição de aposentada e cidadão eu gostaria de fazer uma pergunta à 

Câmara do porquê não é impetrado um mandato de segurança contra a Câmara 

desde que houve um descumprimento da determinação judicial. A lei 

orçamentária foi rejeitada por vocês e nós temos a obrigação de tomar ciência 

pelos quais motivos levaram a sua rejeição? O governo deveria ser de 

transparência_ A incompetência da prefeitura não pode penalizar nós aposentados, 

então é isso que eu gostaria de saber, porque eu não acho justo nós aposentados 

que trabalhamos a vida toda e depois ficar mendigando aquilo que nos é de 
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direito. Vereador Lucas: A pergunta foram duas? A primeira pergunta foi 

porque não foi impetrado um mandato de segurança? Foi impetrado, eu só estou 

tentando achar aqui o documento, porque uma coisa é eu falar e outra é você ver 

o documento. Qual era a segunda pergunta? No parecer da Comissão tem os 

motivos, a gente vai te dar uma cópia do relatório da comissão que rejeitou as 

contas e nesse parecer tem os motivos da rejeição. Vereador Anderson: 

Lembrando que o mandato de segurança foi publicado na pagina da Câmara no 

Facebook, foi dado acesso as pessoas, com certeza quem acompanha a gente viu. 

Vereador Hugo: Deixa eu colocar aqui pra vocês entenderem melhor. A questão 

da rejeição tem vários vícios irreparáveis que a comissão analisou e pediu para 

que o governo concertasse, nós tivemos o detalhe de não reprovar, mas não tinha 

como aprovar, justamente por causa do orçamento, então nós rejeitamos, nós 

rejeitamos para que ele concertasse, mandamos para lá em fevereiro, pois bem já 

estamos em maior é uma das coisas principais que eu vou falar pra vocês que 

botou para o SEROPREVI é quatro milhões e pouco, parece que era doze ou oito, 

ou dez, na verdade uma das coisas principais foi que o governo colocou o mesmo 

valor do ano passado que deu problema, na verdade nós entramos com u 

mandato de segurança contra a prefeitura e na verdade deu a desobediência ele 

mandou uma ofício e não mandou em projeto de lei, nós fomos pra lá de novo, 

porque mesmo ele mandando de uma fonna que a gente entende que não é legal a 

gente não pode penalizar, a gente entende que ele está cumprindo as 48 horas, ' 

gente quer que ele concerte. Ontem o prefeito veio na câmara, ante ontem na 

sessão veio o procurador da prefeitura, veio o secretário de governo e veio o 

secretário de finanças na segunda-feira, vocês viram que a gente discutiu vári 

coisas que eu acho que já poderia ter discutido há muito tempo, nós fizemos 

acordo que o presidente da Câmara junto com os vereadores nas 10:00 horas da 
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amanhã de ontem eles entenderam que era melhor já mandar o orçamento, então 

também eles vão modificar o orçamento, então parece que vão mandar amanhã, 

mas também é uma coisa que a gente entende que demora um pouco mais, eu 

acho que acima de tudo tem que estar a institucionalidade, independente de 

situação ou oposição, existe a população no meio e a gente quer resolver. 

Entramos em um acordo, foi um avanço sim, por mais que as pessoas dizem que 

não. Eu sou oposição a ele, mas desde o momento que o prefeito vem na câmara 

eu acho que é um avanço institucional dentro da cidade, eu acho que não é 

absurdo nenhum, ele está fazendo o dever dele e nós estamos fazendo o nosso 

dever, ele vai adequar o orçamento dele colocando se eu não me engano doze 

milhões para o SEROPREVI e resolve o problema de uma vez por todas, por isso 

que houve a rejeição da câmara, uma das coisas foi o SEROPREVI, porque a 

gente sabia que quatro milhões não dava, de ele manda antes não tinha esse 

problema de vocês, porque isso é direito de vocês, aqui vocês não estão pedindo o 

favor de ninguém, vocês trabalharam, mas tem coisa que foge do nosso alcance. 

Nós mandamos um ofício pra lá hoje pedindo a ele para que mande o orçamento, 

reiterando o pedido que foi feito em fevereiro. A gente também tem questão d 

liberação de várias coisas, inclusive, do remanejamento que eu acho que a gente 

inicia de uma forma, se ele precisar eu acho que a câmara não ver problema 

nenhum em dar remanejamento. A gente tem que acabar com esse fantasma, 

porque a nossa obrigação é fiscalizar e o executivo fazer o orçamento dele 

adequadamente que quando chegar no meio ele fale que precisa tirar de um luga 

pra colocar em outro, a gente entende isso, é isso que estamos tentando fazer, 

entendo também que se ele mandasse hoje ele também tem que ajustar lá. Eu 

entendo vocês, esses danos de juros de cartão são irreparáveis, então eu acho que 

é até o direito de vocês entrar com uma ação civil pública até pra ver quem está 
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certo e quem está errado. Vocês querem é saber o dia porque já está ai há muito 

tempo. Eu vou pedir aos vereadores dá base ver lá pra gente poder ter um 

parâmetro que aqui a gente tem questões regimentais, porque é 48 horas pra fazer 

uma extraordinária, você tem que comunicar ao vereador, eu acho até que daria 

de repente que fosse sábado ou domingo, temos que procurar saber com o 

procurador, se votar no sábado ou domingo ele pode publicar na segunda. A 

urgência de vocês é que vocês querem receber porque é um direito de vocês e a 

nossa preocupação a gente quer tirar, porque também é um acordo foi ontem pela 

manhã eu acharia dificil trazer, porque eles vão adequar o orçamento, eu não sei 

como porque o orçamento é do executivo, um ponto principal do SEROPREVI 

veio quatro milhões, veio o mesmo do ano passado, ano passado nós tivemos que 

fazer dois remanejamento. O que foi conversado ontem tecnicamente a gente 

pode fazer porque é público, a gente aqui não tem que esconder nada, a nossa 

função é ver justamente quanto está na saúde, quanto está na educação, a câmara 

está vendo isso, mas eu acho que já avançou, eu acredito que chega até sexta, n 

meu entendimento esse exceção da extraordinária o problema é você comunica 

todos os vereadores, eu acho que desde o momento que todos os vereadores estão 

ciente do problema eu acho até que não precisa 48 horas assim. Vereador Lucasr: 

Mas pode fazer extraordinária pra ler? Tem que ver isso com a procuradoria. 

Vereador Hugo: Na verdade o nosso orçamento já era pra ter votado há muito 

tempo, houve esse problema e nós já estamos no mês 5 já vamos para o mês 6. 

Teve que rejeitar, está lá os pareceres, nós damos pra vocês, porque isso é 

público. A câmara entrou sim na justiça, mas veja bem: se a câmara entende que 

o prefeito veio aqui falou que vai adiantar o orçamento e vai trazer o orçamento 

pra cá pra gente resolver tudo de uma vez, então é o que a gente quer resolver o 

problema, eu só peço que os vereadores da base procurem saber pra dar um 
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posicionamento pra vocês. A câmara entende que a forma que ele mandou foi 

através de um ofício, não de um projeto de lei, então a câmara não pode fazer da 

forma errada. Nada mais justo que a gente resolver o problema da cidade. Eu 

peço a vocês um pouco mais de paciência, eu acredito que até semana que vêm no 

máximo segunda-feira está sendo votado aqui, eu acho que a gente tem que ter 

um parâmetro. A culpa não é nossa. Eu entendo a aflição de vocês, é um direito 

de vocês, vocês não precisam pedir nada a ninguém, vocês trabalharam, só que a 

gente tem que fazer da nossa forma. O que foi acordado vai ser resolvido, vamos 

aguardar e espero que até segunda-feira a gente vote isso de uma vez por todas. 

Presidente: Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, 

Aguinaldo, Nando, Anderson, Wagner, Lucas, Bruno, Hugo e Dedé. Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente 

reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 21 de maio do ano corrente às 

14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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